
Amiért az egész 
pok óta aggódott, 
sen uralkodó Ferdinándki- 
rály halála bekövetkezett. Ra- 
vatala körül elérzékenyülve és 

birodalmának összes népei. - 
Megható ez a találkozás, a 

mely az igazi részvét és az 
igazi fájdalom ünnepélyessé- 
gétől van átitatva. A gyász ki- 

sit 

s koc. egyenliti az összes ellentéte- 
5BEN. ket, a fájdalom megszünteti 
ur fel. kicsinyességet és értelmetlen 
kotit torzsalkodásokat. Kezet togunk 
née egymással valamennyien, akik 

a nagy országnak fiai vagyunk 
és akiket talán először egyesi- 
tett igazi testvéri fájdalomban 
a gyász. 

Nekünk, kisebbségeknek ta- 
lán még fokozottabban fáj a 

seb, mi talán még intenziveb- 
í ben érezzük a 

Mindig ugy éreztük, hogy 
Ferdinánd királyban 
védőpaizsunk, támaszunk, ol- 

talmazónk volt, aki, ha kellett, 
sikraszállott érettünk, a diva- 
tos politikai áramlatokkal szem 

ben is. 
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üÖnzetlenül és igazi fáj- 
dalommal gyászoljuk Nagy- 
Románia első uralkodóját: 

A királyi ravatal körül köny- 
nyes szemekkel, némán állunk 
és az első pillanaiban a meg- 
hatottság elnyomja hangunkat. 

pPedig érezzük, hogy szólanunk 
kellene. Éppen most, a felséges 
gyász pillanatában, amikor a 
szivek megtörtek, amikor a lel- 

kek fogékonyak lettek a fáj- 
dalomtól, amikor az emberi 
együttérzés felséges bizonyi- 

téka elemi erővel nyilvánul 
meg. 

át ! 
0I1 
egol- Szeretnénk elmondani, hogy 

a nagy temetés után, ahol a 
hépmilliók könnyei öntözik a 

1 iissen hantolt sirboltot, nem 
I akarunk többé meg nem értően 

tekinteni az egymás szemébe, 
1 testvériség fényét keressük, 
a könnyektől megtört szemek 
silogásában és az igazi barát- 
ag melegségét, a reszkető ke- 
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k szoritásában. 

.. . 

A szerkesztésért felelős: 

MARTON MANÓ, főszerkesztő 

könnyes szemekkel találkoznak 

a 

veszteséget 

ha e nagyszerüű temetés törté- 
nelmi ünnepséggé változnék, a 
melynek jelentősége nemcsak a 
mi, hanem a jövő generáció 
életére is kihatna. Szeretnénk, 
ha a gyász fájdalmában megta- 
lálnánk az utat, az élet, 
igazi testvériség és a boldog- 
ság felé Nagyromániában. Le- 
gyen mindenki méltó Ferdi- 
nánd király emlékéhez, fenkölt 
gondolkozásához, atyai szivé- 
hez és életének akaratához, a 
mellyel a jövő utját kijelölte. 

Ha ez megtörténnék, olyan 
emléket állitanánk fel szivünk- 
ben az elhunyt uralkodónak, 
mely maradandóbb volna a vi- 

Kiadóhivatal: 

kotásánál is s meghatóbb volna, 
mint akármelyik monumentá- 
lis müemlék. 
A kormány élén a gyász órái- 

ban Bratianu miniszterelnök áll 
és az ő bölcsessége és kor- 
mányzati ereje biztositja az el- 
hunyt uralkodó akaratának és 
intencióinak teljesitését, a mi- 
ben vele az egész ország köz- 
véleménye osztozik. 

" 

Ferdínand (Victor, Albert, 
Meinrad), Hohenzollern Lipót her- 
ceg második fia és I. Károly király 
unokaöccse 1865 augusztus 24-én 
Sigmaringenben született, Gimná- 
zíumi tanulmányait Düsseldorfban, 
egyetemi tanulmányait Tübingen- 

lág leghatalmasabb müvészi al- ben és Lipcsében végezte, majd a 

Hegedüs Hirlapíroda 
Szerkesztőség: Károly herceg (Sziiágyi Dezső)-utca 6. 

dami 1. gárdaezredbe. IL 

casseli katonai akadémiára járt. A 
Hatal Ferdinand henceg azután 
hadnagyi ranggal belépett a pots- 

Károly 
román király, nem lévén gyerme- 

ke, tanácsadóival való egyetértés- 
ben elhatározta, hogy felajánija a 
trónörökösséget Hohenzollern Ii- 
pót hercegnek. Azonban a hertceg 
1880. novembher 20-án tett nyilat- 
kozatában az ajánlatot visszauta- 
sitotta,. Ugyanmezt az ajánlatot tet- 
ték Vilmos hercegnek, Ferdinand 
öccsének, de ő is 1880. december 
20-án kelt nyilatkozatában elhári- 
totta magától ezt az ajánlatot 
1882-ben Romániába érkezett a 
Hatal Ferdínand herceg, aki elfo- 
gadta a trónőörökösséget. A nép 
hamar szeretetébe logadta a fia- 
tal herceget, aki 1883-ban hozzá- 
logott a román nyelv és íirodalom 
tanulásához, Vasile Paun tanár 
irányítása mellett. Az akkori al- 
kotmány 83. szakasza értelmében 
Ferdinand herceg prezumptiv 
örököse lett a román trónnak és 
az 1889. március 18-án kelt dec- 
ret-lege értelmében az „Alteta 
Regale Principele Rominiei" (Őten- 
sége, Románia hercege) cimet 
kapta, majd felavatták a szenátus 
tagjává. 

1886 november 14-én Ferdinand 
herceg, hadnagyi rangban lépett a 
román hadseregbe. 1889, március 
19-én főhadnaggyá léptették előő 

1892-ben feleségül vette Mária 
edinburgbi hercegnőt. Ekkor kap- 
ta meg az őrnagyi rangot. Tulaj- 
donosa volt több német, ületve 
orosz ezrednek és a 96, számu ká- 
rolyvárosi (Horvátország) osz- 
trák-magyar ezrednek is. 

1914 szeptemberében tudvale- 
vően meghalt I. Károly román ki- 
rály és a halála után következő 
napon, 1914 szeptember 28-án lé- 
pett trónra Ferdinand. 
A kírálynak a semlegesség két 

évében a híres szinajai koronata- 
nácson (1916 augusztus 25), vala- 
mint Románia hadbaszállásában és 
háborujában tanusított magatartá- 
sa már a tőrténelemé. Amikor 
1916-ban az udvar Bukarestből 
Jasiba költözködött, meghalt a ki- 
rályi pár legkisebb gyermeke: 
Mircea herceg - és ez a halál- 
eset, az uralkodót mélységesen 
megrendítette. 
A fegyverszünet óta történt ese- 

mények általánosan jéólismertek. 
Kiemelkedő volt a gyulafehérvári 
koronázás 1922. októberében. 



Öfelsege uralkodásának utolsó 
napjai egész elete tevékenységé- 

nek koronája volt, Szinte bámu- 

latraméltő energiával dokumen- 

tálta azt, hogy az uralkodói mél- 
tóságot nem annyira hatalomnak, 
mint kötelességének tekinti. Hosz- 

szas betegsége alatt nem volt al- 

kalma arra, hogy - mint más egy- 
szerű alattvaló - a gondtalan pi- 
henésben keressen enyhülést. 
Olyan volt, mint egy kötelességtu- 

dó vakmerő katona: erejének leg- 

végsőbb kimerüléséig kitartott a 

poszton. 

Az utolsó néhány hónap izgal- 

mas politikai eseményei között is 

ez a nagybeteg uralkodó bámula- 
ios, szinte emberfeletti lélekjelen- 
létet tanusitott. 

És életének utolsó napjaiban rs 
olyan feladatot vállalt magára, 

amely önmagában véve is hódola- 

tot kelt minden alattvalója lelké- 

ben: 
az ország népeinek békéjét 

akarta megvalósítani, a nem- 
zeti erőket óhajtotta egységbe 
kovácsolni 

és amikor már a halál leheletétől 
megtört szeme fokozatosan kez- 

dett elhalványulni, még akkor is 

élesen látta, hogy az ország bé- 

kéje az a legszebb örökség, ame- 

lyet utódainak hagyhat. 
Amikor a király a pártok bé- 

kéjéről a nemzeti erők egységesi- 

téséről, az ország konszolidációjá- 

ról beszélt: - ez több volt, mint 

egy uralkodói manifesztum, ez a 

szó szoros értelmében végrende- 
let volt, amely előtt, 

utolsó akarat előtt, hódolattal és 
alázattal kell meghajolni minden- 
kinek. Nemcsak, mint alattvaló- 

nak, hanem mint tulélőknek azzal 
a tradicionális és vallásos tiszte- 

lettel. amely egy haldokló utolsó 
akaratával szemben mindenkit 

A betegségtől kimerülten, a 

halál árnyékában Őfelsége szinte 

emberieletti munkát végzett hóna- 

pokon keresztül. A politikai vál- 
ságot energiájának végső marad- 
ványával megakarta oldani. . 

Alig volt a napnak órája, amely 

pihenést jelentett számára, politi- 

kusokat, államférfiakat, hadvezé- 
reket fogadott, hosszu és fárasztó 

kihallgdatások követtek egymást, 

intézkedéseket hajtott végre, ame- 

lyek egy életerő teljében levő 

egészséges és liatal ember biztos 
és gyors elhatározását is kockára 
tették volna. / 

Valósággal fenséges és. megható 

tünemény volt az, hogy uralkodá- 

sának utolsó hónapjában kormány- 

válságot intezett el, megkisérelte 

a koncentrációs kabinetet, meg- 

hallgatta az ország népét az uj 
választások elrendelésével és ab- 
ban az utolsó pillanatban, amikor 

az ország ügyeit egyelőre rende- 
zettnek látta, amikor talán dőt 
szakithatott volna magának, ha 
nem is a gyógyuláshoz, hanem a 
pihenéshez, a könyörtelen végzet 

mint egy 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

elragadta őt az ország éléről. 
Ha elképzeljük, hogy az ország 

politikai helyzete az utolsó hóna- 
pokban mennyire komplikált volt, 

hogy milyen sok ellentétes és egy- 

mással szembenálló jelszavak és 
programmok között kellett eliga- 

Veranaliapra 
Az imperium-változás után öt 

héttel Ferdinánd király és 
Mária királyné meglátogatták 
Nagyváradot. Az akkori lapok igy 
emlékeznek meg erről a lálogatás- 
ról: 
..Nyolc óra ötven perckor az 

állomástőnök jelentette Helib an 
tálbonnok városparancsnoknak, 
hogy a király 
Pár pillanattal később feltünt az 
udvari vonat lakkozott kocsija és 
Ferdinánd király szállt le belőle. 
Előbb elvonult a diszszázad előtt, 
azután odalépett a perron szélén 
várakozó notabilitásokhoz. Han- 
gos „sa traiasca' hasitotta át a 
levegőt, majd Maniu Gyula, a 
nagyszebeni kormányzótanács el- 
nöke kivált a csoportból és lelkes 
szavakkal üdvözölte a királyi 
párt. A király melegen válaszolt 
és örömét fejezte ki, hogy eljö- 
hetett Nagyváradra, uj állampol- 
gárai közé. Dr Pop Coriolán pre- 
lektus a vármegye hódolatát tolmá 
csolta, majd Rimler Károly né- 
hai polgármester ezüst tálcán ke- 
nyeret és sót nyujtott át az ural- 
kodópárnak. 
Az udvari váróteremmé átalakí- 

tott elsőosztályu váróteremben az 
uralkodópár cerelet tartott, majd 
automobilon hatalmas néptömeg 
ovációja közben a gőrög keleti 

Kara Mihálynak a kiváló nagy- 
váradi szobrászmüűvésznek, aki 
Ferdinánd kiírály első és egyet- 
len lovasszobrát készítette, több- 

a király közvetlen környezetében 
tartózkodjék. 
Kara Mihály kétizben is min- 

tázta a királyt. Egyszer a Cotro- 
ceni kastélyban, egyszer pedig a 
szinajai királyipalotában ült mo- 

nek. Kara Cotroceniben is, Sina- 
jában is négyszer kapott enge- 
délyt, hogy megmintázza a ki- 
rályt. Cotroceniben egy plakett 

a kírályi főt, mig a szoborhoz 
szükséges face tanulmányokat 
a sinajai kastélyban végezhette, 
fermészetesen az uraikodó kö- 

zelében töltött órák emléke mély 
nyomokat hagyott a művészben, 
amelyekre Kara Mihály most, 
amikor beszélgetünk ezekről az 
órákról, mély megindultság fá. 
tyolán emlékezik vissza.. 

A monumentális mű Várad pia- 
jcán az egyedüli szobor egész Ro- 
mániában, melyet a király életé- 
ben emeltek. 
Ritka jelenség, hogy egy király 

még életében szoborhoz jusson. 
Nagyvárad e 

formában megnyilatkozó hódola- 

vonata közeledik. 

A betes irál és politilai helezen 
zodnia, ha tudjuk azt, hogy leg- 

hűbb és legbizalmasabb tanácsadói 
között is milyen eltérők voltak a 

vélemények az ország jövendőjére 

nézve, akkor teljes egészében 
megérthetjük azt a fenséges tragi- 
kumot, amely Ferdinánd király- 

Ammiloor Ferediliadnadi Neürdkiuy 
ödnnr 

ezékesegyházhoz hajtattak, ahbi 
Papp János aradi püspök teljés 
ornatusban fogadta az uraikodó- 
párt. Innen a szemközt levő görök 
katholikus templomba mentek, 
ahol Radu Demeter püspök fogadi 
ta őket. 
Rövid pihenő után a nagypiaci 
téren diszszemlére felállitott csa- 
patokat látogatta meg az uralko- 
kodópár. Itt kitüntetéseket psztott) 
ki a király a tisztikar tagjai közt. 
Mardarescu tábornok mellére sa-] 
játkezüleg tüzte ki a Mihály vi- 
téz rend lovagkeresztjét. 
Szemle után az Egyesülési (Szt. 

László) téren elvonultak a csapa- 
tok a királyi pár előtt. Déli egy 
óráig tartott a felvonulás, amely 
után Ferdinánd kiírály és kisérete 
a hadápródiskolában levő helyőr- 
ségparancsnokságra hajtatott, ahol 
dezsőnét adtak tiszteletére. 
Délután a görög katholikus püs- 

pöki palotában fogadta a királyi 
pár a papság, a hivatalos és pol- 
gári világ küldöttségeit, majd este 
a Katholikus Kör disztermében 
Radu Demeter püspök 160 terité- 
kü vacsorát adott a királyi pár 
tiszteletére. 
Ferdinánd király egyetlen vára- 

di tartózkodása alatt tizezer lejes 

ször alkalma nyillott hozzá, hogy 

delt Ferdinand király a mester- 

számára oldalnézetben studirozta 

miüvészi 

adományt juttatott a város szegé- 
nyeinek 

HMHieguas Mészül 
vánrazdii lirálusszoelor? 

tához csak egy hasonló esetet 
tudunk: a román lakosságu Ka- 
ránsebes volt annak idején a 
monarchia egyetlen városa amely 
életében szobrot emelt erencz 
Józselnek, 
Ferdinánd khirály szobrát ha 
nézzü;, - a királyi ő 
nemes vonásait, a szobor egy 
embernek, egy királynak meg- 
értő, szeretetieljes lényéről, jósá- gos egyéniségéről beszél. De a 
szobor bármennyire is egy isten- 
adta művész keze alól került ki, 
hallgat és nekünk meg kell kér- 
deznünk Kara Mihályt, hogy be- 
széljen a királyról nekünk, mondja 
el azokat az impresszióit, ame- 
lyeket az ő művész keze sem tu- 
dott az engedelmes ércbe be- 
faragni, 
- Engem az uralkodó végte- 

len kedves közvetlensége raga- 
dott magával elsősorban, mondta 
Kara Mihály. Éreztem, hogy a 
király bennem nem alattvalót, ha- 
nem a művészet képviselőjét 
látja. Fesztelenséget parancsolt 
nekem a kírály megjelenése és 
minden mozdulata, amely a szer- 
tartásosságtól teljesen távol állott. 
Temészetesen ilyen körülmények 
között munkámat sokkal szebben 
és jobban végezhettem. 
- A királyban a müvészetnek 

uralkodó. 

övezi körül. Mert ő volt az egyet. 
len az egész országban, akinek 

baldoklás pillanatában sem a. 
bad volt gyengének lenni és am. 

kor már a halál árnyéka elsőtét. 
tette arcát, akkor is meg kelle 

maradni uralkodónak. . 

az elfuunnyt királuról 
egy lelkes tjával Iismerked. tem meg Ofelsége sokszor é, 
szeretettel beszélt a studium ideje alatt fiatal koráról. A király mint 
fiatal herceg a mult század mű. 
vészetének döntő hatásu légkő. 
rében élt. Szoros baráti kontak. tust tartott ienn fiatal korának legnevesebb művészeivel. De me. 
gis Menzel Adolf és Franz von 
Stuck a két legreprezentativabb 
német festő állott a szívéhez leg. 
közelebb. : 
- A király egyszer elmond! hogy Menzellel é Stuckkal ők részt vett azoknak a hatalmas 

arányu kostümfesteke-nek és 
ünnepségeknek a rendezéseiben, 
amely Németországban a művé. 
szetek gócpontjaiban hagyomá. 
nyos jellegüek. 
- A király müncheni művé. 

szek életét is jól ismerte. Műn. 
cheni tartózkodásai alatt megis. 
merkedett Munkácsy Miháliyal és 
Hollossy Simonnal a nyug. ma- gyar festőkkel i. 
- Ofelségétől tudtam meg, - 

folytatja emlékezéseit a szobrász- 
művész - hogy a bukaresti Ca. 
lea Victoriein levő királyi palota 
zenetermében függ a palota leg. 
szebb diszeként Benczur Gyulá. 
nak világhiírü festménye: A Rá. 
kóczy elfogatása. 
- Ezt a pompás képet még 

Károly király vásárolta a palo. 
tának. 

Kara epizódokat elevenit föl, 

szerep jutott. 

- A király egyszer észrevelte, 
hogy gyorsan dolgozom. Egy-egy 
pillantást vetek felé és sielve 
nyulok agyag és a szerszámok 

- Milyen gyorsan dolgozik ŐÖ: 
kedves Kara jegyezte meg a 
király. Nemrégiben modellt ültem 
egy szobrásznak, akit sikerült be- 
protezsálni. Ültem neki vagy hat 
hétig és mégsem tudott elkészülni. 
Pedig néha olyan hosszasan fi- 
gyelte az arcomat, hogy egészen 
belefáradtam. Lassan, óvatosan 
simogatta az anyagot nem ugy 
mint Ön. 

- Amikor Cotroceniben voltam 
- folytatja a művész - Mária 
királynét is mintáztam. Egyszer a 
kastély folyósóján szembe talál- 
tam magam a kiírállyal, aki a 
hosszu lolyosó egyik ajtaján lé- 
pett ki. Látom, hogy erősen szem- 
ügyre vesz, de nem ismer mef. 
Odajön hozzám és megkérdi, mi 
járatban vagyok. Bemutatkoztam 
és jelentettem, hogy a királyné- 
hoz vagyok rendelve. A kírály 

amelyekben az ő személyének is 

csak ekkor ismert rám. 

- Őn az Kara ur? Igazán na- 
gyon sajnálom, hogy nem ismerf- 
tem m2g azonnal, - mondta 
szinte mentegetőzve Ötfelsége. 
Azonnal intézkedem, hogy a kí 
rálynő elé vezessék 



tiával 

lek, 

sza. emi 

ötéti. 
ellet 

Az elmult év őszén kezdett be- 

tegeskedni a király és először ak- 

kor teriedtek el ijesztő hirek az 

illapotáról. Különösen, amikor ud- 

vari orvosai közzétették a bulle- 

nt, amely szerint a király vég- 

bélrákban szenved, akkor állott 

be országszerte az a depresszió, 

amely azóta pillanatra sem szünt 

zel kor hivták Bukarestbe dr 

brüsszeli és dár Hartmann 
Siuys 

rked. párisi orvostanárt, akik több ope- 

a és rációt hajtottak végre a betegen, 

enike majd rádiummal is kezelték,k. - 

1 mű. Eközben terjedt el, november vé- 

hirek, de a betegség természeté- 

ből folyt, hogy ismét és ismét ja 
vulás állott be. 

Amikor a parlamentet vasárnap 
őfelsége távollétében nyitották 
meg, már cáfolhatatlan volt a ka- 

tasztrófa közeli veszélye és a 
hétfőn délben és este Bukarest- 

ben megjelent lapok mind sejtet- 

ték már, hogy a katasztrófa elke- 

rülhetetlen. 

Különösen a Lupta és az Ade- 

A Mrály beledséde és utolsó repe 
verul cimű lapokban jelentek meg 

sötét cimekkel festett hirek. 

A Lupta tegnapi kiadása ugyan 
hajnali három óráról keltezve azt 

a jelentést közli, hogy Bratianu 
miniszterelmök éjfélkor még meg- 
nyugtató kijelentést tett Őlelsége 
állapotáról, de egyben kőözli azt is, 

hogy a királyi család minden tagja 
az uralkodó betegágyához érke- 

zett és a pelesi kastélyban min- 
denki ébren van.. kor. 

A belüsuminiszter 
távirata 

a király haláláról 
Déli tizenkét órakor kapta a 

vármegyei prefektura a követ- 
kező hivatalos Jjelentést: 

Pretektus úrnak 
Nagyvárad. 

Mély tájdalommal értesi- 
tem Önt, hogy I. Ferdinánd ki- 
rály Őfelsége, a román nép 
egységének megteremtője, el- 
hunyt a szinajai Peles-kastély- 
ban ma éjszaka 2 óra 15 perec- 

Duca belügyminiszter. 

Rendeletek az országos gyászról 
égkö gén az a hir, hogy minden pilla- 

tak natban beállhat a katasztrófa, 

2 zak mert a vérkeringés felmondja a 

Z VoOn szolgálatot. 

valónak. 

Ez a hír azonban nem bizonyult 

Az idén, év elején iniluenzás 

Szidoru rendelet 

1 

A VI hadtest parancsnoksága ma délelőtt a nagyváradi divizió és a biharmegyei pre- 
fektura utján a következő rendeleteket adta ki: ... 

dk megbetegedés sulyosbitotta az ál- 

almas lapotot, a hülés azonban csak mu- 

ló természetünek látszott. 
eiben, Azóta csak Bukarestből haza- 
náve ők elbeszéléséből lehetett 

egyetmást hallani a kírály állapo- 

táról. 
A rákbetegség miatt egyre csök- 

negis. kent az uralkodó testsulya, ami a 

ai álhirek terjesztől ellen 
I. számu rendelet. 

Mi, Papp Danila, hadosz- 
tály tábornok, a VI. hadtest pa- 
rancsneka, I. Ferdinánd nagy 
királyunknak, Nagy-Románia 
megteremtőjének elhunyta kö- 
vetkeztében yal és ró tellesedését elen- / 

. ma- kalasztróla kiteljesedését jelen tekintettel a memzeti gyász 

A bukaresti lapok legutóbb esetén, elrendelt intézkedések 
eg, - . végrehajtására 
rás mindőssze bizonyos injekciókról 

i Ca. irtak, amelyeket a király állitólag elrendeljük: 
palota jól kibirt. További intézkedésig 
a leg- 
"yulá. 
A Rá. 

A király egészségi állapotáról 
az utóbbi napokban egymást ér- 
ték az aggasztóbbnál-aggasztóbb 

1. A látványossági helyek és 
termek. valamint a eszinházak, 
koncerttermek, mozgószinhá- 

még 
alo. . 

Az elsé hmiveeanalos 
lek 1 jelemúés 

követ- Az első hivatalos jelentés a Rador távírati iroda a 

vel. tasztrófa bekövetkezéséről kező szükszavua első közlést 
nelv délelőtt háromnegyed tizen- bocsájtotta a lapok rendelke- 
ámok egy órakor érkezett Nagyvá- zésére:e 

radra, amikor a félhivatalos . 

zak, táhctermek stb. zárva tar- 
tandók. 

2. A fogyasztási helyiségek: 
valamint éttermek, sörcsarno- 
kok, bodegák és hasonlók na- 
ponta 23 (este 11) órakor kell, 
hogy bezárjanak. 

Mindezekben a helyiségek- 
ben tilos bármiféle zene, kon- 
cert és tánc. 

3. Gyászmeneteken (temeté- 
seken) kivül tilos bármiféle 
összejövetlel és csoportosulás. 

Akik ezeket az intézkedése- 

ket áthágják, azokat a katonai 

büntető törvényönyv értelmé- 
ben büntetik. 

Kelt a VI. hadtest székhe- 
lyén, ma, 1927 julius 20-án, 7 
óra 30 perckor. 

Papp Danila s. k. 

hadosztálytábornok, a VI. had- 
test parancsnoka. 

Mától kezdve 
tilos minden előadás 
2. számu rendelet 

Mi, Papp Danila hadosztálytá- 
bornok, a VI. hadtestparancsno- 

ka a rendnek és nyugalomnak a 

nemzeti gyász idején való fenn- 
tartása céljából emlékezetbe idéz- 

zük e Parancsnokság 1924 julius 

23-án kelt 6. számu és 1924 julius 
23-án kelt 7. számu rendeleteiben 

foglalt intézkedéseket, amelyek 
tendenciózus vagy álhirek terjesz- 

k4 őtelsége ma étel jözenké óra és tizenöt perekor tésének tilalmára, valamint a bár- 
. najában a Peles-kastélyban meghalt. miféle zavaró vagy azgató tünte- 

kez minjszte eae ko ate metétyéze gazázagyi tés eltiltására vonatkoznak. 
y hat szövegezze azokat az okiratokat, amelyek a haláleset- Akik ezeket az intézkedéseket 
zülni 
fi. tel kapcsolatban készitendők. Rador. áthágják, azokat a katonai bünte- 
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tötörvénykönyv értelmében fogják 

megbüntetni. 

Kelt a VI. hadtest ezékhelyén 
ma, 1927. julius 20-án, 7 óra 30 

perckor. 

Papp Danila s k. 

hadosztálytábornok, 
a VI. hadtest parancsnoka. 

Diamandi, s. k. 
ezredes, 

vezérkari főnök 

A áyászhir hatása 
Nadyváradom 

A kora reggeli órákban ellen- 

örizhetetlen forrásokból elterjedt 

a hir Őfelsége elhunytáról. A kö- 
zönség, amely az utóbbi időben az 

ellenőrizhetetlen tudósitások hatá- 

sa alatt meglehetősen bizalmatian 

minden híresztelésekkel szemben 

kételkedve fogadta a gyászhirt is. 
Lassankint azonban mindig több és 

több bizonyossággal kezdett gyö- 

keret verni a kételkedőkben is, a 
megdőbbentő hír, amelynek meg- 

erősitése azonban egészen a déli 
órákig késett. . 

A hívatalokban az őösszes bhíva- 

tali tőnökök teljesen permanenciá- 

ban voltak és minden lehetőt el- 
követtek, hogy bizonyosságot sze- 

rezzenek. Sajnos, a beavatottak- 
nak nem sok okuk volt kételked- 

ni és ezért is már előkészitették 

mindazokat az intézkedéseket, 

nen üt



amelyek a gyászesettel kapcso- 
latban elkerülhetelenül foganatosí- 
tandó. ; 

Közben a közönség körében egy- 
re több és több érdeklődő ostro- 
molta a hivatalokat és a szerkesz- 
tőségeket. Pozitív felvilágositást 
azonban természetesen a hivatalos 
megerősitésig seholsem nyerhet- 
tek. 

Délben tizenkét órakor érkezett 
meg a belügyminiszterium távírata 
amely szükszavuan közölte a 

gyászhírt a hatóságok fejeivel. - 

GyászDa öltözik 
a Vaüres 

A város társadalma külsőleg is 

kilejezésre juttatja gyászát. A ke- 

reskedők és iparosok elhatároz- 
ták, hogy üzleteik és mühelyeik 

ielett román nemzeti zászlót tüz- 
nek ki, amelynek nyelén 30-40 

em. szélességü fekete szalag vagy 
iátyol van megerősítve és haránt 

végigvonul a zászlón. Hasonlóké- 

pen gyászlobogózzák fel házaikat 

a háztulajdonosok is. 

* 

* 

A 

vüzuamaadliso 
pontosan, gyorsan elintéz a 

Vizumárak 

alegujabb rendelkezésfoly- 
tán a következök: 

..580 lei Magyar vizam.. 
Cseh , .... 600 lei 
Osztrák ,... 020 lei 
Jugoszláv , .... 950 lei 
Jugoszláv fürdő 

Francia vizum 
(1 személy) 840 lei 

Olasz vizum... 

294 lei 

A némcet 
Mönyvpiac 
ujdonságai 

Coletle: Milscu 5603 
Claude Ane: Ariane 5607 
Edschmid: Die gespentiegen 

Abenteuner des Hofrat 

Sterheim C.: Mádchen 5606 
Frischsauer: Dürer 5610 
Domlnigue P.: Unsere liebe 

Frau von der Weisheit 5611 
Poulalle: Die G2burtsstunde 
des Friedens 5612 
Schnitzler: Freulein Else s613 
Baring M.: Die verzauberte 8614 

. Triangel 5615 
Salten F.: Geister der Zeit S616 

Martin Överbeck S5617 
. Neue Menschen aul 

alter Erde 5618 
] Galsworthy: Der Familien- 

vater 5610 
J. Galsworthy: Der Patrizier 5520 

. Der Menschen- 
Escher 5621 

H. Mann: Zwischen den Rassen 5622 
. Prolessor Unret 5623 

olvashatok 
a nededüs Miriepiroda 
Mölcsönkönyviárából 

Szépen induló karrierjének 
akart véget vetni vasárnap 
délben egy orvosnő, aki mé- 
reghez nyult, hogy kioltsa éle- 
tét. Dr Kerékjártó Emma 
32 éves orvosnő, - igy szól a 
rendőri jelentéss. - vasárnap 
délben egy órakor a Remete- 
utca 36. számu házban mor- 
fiummal megmérgezte magát; 
sulyos állapotban szállitották 
el a mentők. 
Szomorun tragédia Kerék- 

jártó Emma élettörténetee Az 
orvosnő 

hivatása közben áldoza- 
tává lett a morfinista szen- 
vedélynek és családi ügyei 
késztették végzetes tet- 
tére. 

Kerékjártó Emma, amikor 
diplomáját megkapta, a Rókus- 
kórházban helyezkedett el. - 
Előszeretettel fogalkozott az 
altatószerek tanulmányozásá- 
val és az ezekkel való foglala- 
toskodás közben morfinista 
lett. Magán próbálta ki a ha- 
tást, később azonban egyre 
nagyobb adagolásra volt szük- 

Időközben férihez ment dr 
Endrényi Ferenc orvoshoz. 
a házasság azonban nem tar- 
tott soká, mert Endrényi elköl- 
tözött Budapestről és vidéken 
folytatot orvosi praxist, 

felesége azonban 
akarta követni és igy 
váltak. 

Az asszony Budapesten ma- 
radt. Egy fogorvossal együtt a 
Magit-körut 48. számu lházban 
rendezett be rendelőt, de 10g- 
lalkozását nem üzhette rend- 
szeresen, mert ujra, meg mujra 
visszatért a pravaz-fecskondó- 
höz. A rendelő mindamellett 
nagyon jól ment és Kerékjártó 
Emma társával együtt a t- 
doli-rakbarton laboratóriumot 
is rendezett be. A legijobb 
anyagi viszonyok között élt, 
de talán 

a tuliteszitett munka és a 
morfium tulzott használata 
okozta, hogy a legutóbbi 

nem 
el- 

hónapokban sulyos ideg- 
bajt kapott. 

Betegsége annyira elhatalma- 
sodott raita, hogy emiatt sok 
kellemetlensége volt és a pá- 
ciensek is ritkábban láto- 
gatták. 

Családja feltő aggodalonmal 
látta a fatal orvosnő betegeske- 
dését. Hogy a morfiumról leszok- 
tassák, egyidőre az Uj Szent Já- 
nes-kórház idegcsztályán helyez- 
ték el. Csak rövid ideig maradt 
azonban itt s ugy látszott, mintha 
teljesen meggyógyult volna, tehát 
a család kérésére és azzal z 1gé- 
rettel, hogy tigyelni fognak a be- 
tegne, 

Kerékjártó Emmát elbocsátot- 
ták a kórházból. 

A legutóbbi hetekben azonban az 
ervesnő - ugy látszik - vissza- 

tért régi szenvedélyéhez. Megint 

Egy budapesti orvosnő 
tragédiája 

csak ideges hangulat uralkodott 
az orvosi rendelőben és a család 
elhatározta, hogy ujra kórházban 
helyezi el, nehogy kárt tehessen 
magában, mert az utóbbi időben 
gyakran fenyegetődzött öngyilkos- 
sággal. 

Sógora, Füstér István, Remete- 
utca 36. szám alatt levő lakásába 
vitték dr Kerékjártó Emmát és 
odavárták a tisztiorvost is, akinek 
bejelentetteék az esetet. Vasárnap 
délben meg is jelent a tisztiorvos, 
akinek csak nagy nehezen sikerült 
annyira lecsendesiteni, hogy az or- 
vosi vizsgálatot megtarthassa. - 
Megállapitotta a tisztiorvos, hogy 

a betegnek kórházi ápolásra 
van szüksége. 

A tisztiorvos intézkedésére va- 
sárnap délután kellett volna visz- 
szaszállitani az Uj Szent János- 
kórházba. Miközben Füstérneé a 
tisztiorvost kikisérte az előszobáig 
dr Kerékjártó Emma ezt a néhány 
pillanatot használta fel arra hogy 
öngyilkossági tervét végrehaitsa. 
Nagymennyiségű morfiumot rejte- 
getett állandóan magánál és ebből 

nagy adagot vett be, nugy, 
hogy míre Füstérné visszatért 

a szobába, Kerékjártó Emmy 
a földön elterülve, erzméle 
len állapotban találta. 

Hangos kiáltozására besiettek 
szomszédok és élesztéetni kezdtel, 
az öngyilkost, de mivel ez ne 
sikerült, értesiítetteék a mentőke 
Kerékjártó Emmát a mentök 
előbb a Rókus-kórházba vitték 
ahol eszméletre téritették, ée meg 
el sem hagyhatták a mentők 4 
kórházat, Kerékjártó Emmán mát 
ismét sulyos ideges szimptomák 
mutatkoztak, mire a mentők to. 
vább szállitották az Uj Szent j4. 
nos-kórház idegosztályára, 
A rendőrség meginditotta a b. 

mozást az öngyilkosság ügyében 
és elsősorban azt igyekezeti meg. 
állapitani, 

hogyan juthatott az orvosaő 
ilyen nagymennyiségü mor. 
Humhoz. 

A rendőri bizottság kideritette, 
hogy az orvosnő maga irt recepte. 
ket és ezekből kitünt az, hogy a 
legutóbbi időben milyen nagy 
mennyiségben használta dr K.. 
rékjártó Emma a mérget. A fiatal 
orvosnő állapota ma rosszabbra 
fordult, mert akkora adag mérget 
vett be, hogy az veszedeméesen 
felszivódott szervezetébe. A kór- 
házban ma délután azt a felv:lágo- 
sitást adták az érdeklődőknek. 
hogy Kerékjártó Emma állapota 
egyformán sulyos és életveszélyes, 

M. vv 

Felfolyamodott letartóztatása ellen és ártatlan 
ságát hangoztatja 

- Az Estilap eredeti tudósitása 
Budapestről táviratozzák: 
Siegeseu letartóztatása miatt 

még minlig-igen izgatott a han- 
gulat. Az összes lapok hosszas 
cikkekben foglalkoznak az 
esettel és élénken pertraktál- 
ják a bünügy összes részle- 
teit. 
Siegescu letartóztatása annál 
meglepőbb volt, mert beava- 
tott jogászörök is azt hitték, 
AA 

v*e * 

hogy ellene az eljárást 
sen megszüntették. 

megtőörten viselkedik, teljesen, 
apatikus és ártatlanságát han- 
goztatja. ! 
A letartóztatási végzés ellen 

különben felfolyamodással élt, 
ugy,. hogy az ügy a budapesti 
büntetőtörvényszék vádta- 
nácsa elé kerül. 

A lei ma 
Ziricai muagitás 
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Iűlalom 
6 miliió dollár jövedelem - 2 évi logház 

- Az Estilap eredeti távírata 

Newvyorkból táviratozzák: 
A törvényszéken olyan szenzá- 

ciós alkoholcsempészési per folyt 
le, amelyhez hasonló az alkoholti- 
lalom bevezetése óta még soha- 
sem fordult elő. 
Nemrégiben ugyanis két évre 

elitéltek egy kereskedőt, kiről ki- 
derült, hogy 

az utolsó négy évben az alko- 

boltilalom megszegésével hat- 
millió dollárt keresett. 

A mostani tárgyalás egy egész 
gsomó milliomosról rántotia le 3 
leplet, akikról mindannyiukr? 
megállapitották, hogy az alkohol 
tilalomról szóló törvényt valóság 
gal keresetforrásnak használtá 
fel és a dollárok millióit harácsol 
ták össze azzal, hogy tiltott mó- 
don alkoholt árultak. 

jogerő- 

Siegescu a fogházban nagyon 

gret 
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haza 
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21. Csütörtők, 1927. julius 21. 
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mmi 
mélet. 

ttek 
ezdték 
: nem 

itőket 

lentők 
vitték, 
e 

k Este nyolc óra volt. A kon- 
n már ganisták vacsorához ültek a 
mi ent Vince intézet tágas re- 
0 tóriumában. Nemrég ijöttek 
" atürdóből, ahol Mayer 
a nyo. hostodi kormányzó látta ven- 
fyében dégül őket. Mintegy ötven diák 
meg. pelyezkedett el egymás mellett, 

két hoszti asztal sorjában. 
vosas Oasz páter is ott ült közöt- 

mor. ük. Ő toborozta össze a fiukat 
a nagyvár adi kongregációra. 

titette - Ön irta tegnap az Estilap- 
cepte. ban rólunk a cikket? - kérdi 
'gy a apáter. 
nagy Tulaidonképp mindegy, hogy 
Ke. kiirta, de igent bólogattunk. 

fiatal - Meglepett, hogy nem érez- 
zabbra tema cikkben támadó ak- 
ea centüst a személyem ellen. 
kor- - Nem adott rá különösebb 
:lágo- okot tisztelendő úr, hogy tá- 
öknek. madásba részesüljön... Sze- 

lapota retnénk a délutáni tehetségver- 

élyes eny részleteiről megtudni 
egyet-mást. 

jtt Reggel a Félix-fürdőbe 
mentünk. onnan át a Püspökbe. 
Ebéd alatt a iuk touztokat 
mondtak, amelyeket később 

ebéd kitünő hangulatot terem- 
tett. A fiuk pompásan viselked- 
tek. Kitünő tehetségek vamnak 

erő- közöttük. Ezek mind váloga- 
' tot legények. 

gyon Az egyik a pápát, a Igásik 
esen a dnasztiát, a harmadik lay- 
han- püspököt, a negyedik 
er abpostoli kormányzót 
ellen köszöntötte föl és igy tovább. 

élt, Frappáns kis tósztok voltak 
pesti mondhatom. .. 

idta- „Később konferálták is a 
iuk, különböző témákról, majd 
uságiró verseny következett. 

.. legiobb cikkeket leközlöm a 
Vasárnap" cimü folyóíratom- Dan jutalmazásképpen. 
- Szavazással 

eldönteni, ki lesz a jövő Gyár- ás Elemérje? 

A óbb szavazatot yöngyössy 
aáb tván kapta, aki a legtehetsé- 
408 tesebbek egyike. A jó fellépés 

3720 8s Jó modor győztese Ulferli Jó- 
2s8 I lett, aki szintén nagyvára- 

Beélteki László egyike a leg- 
210 b stilisztáknak. 

- No fiuk, csodálkozzatok e 
egy kicsit, - szakitja félbe a 
skürzüst a páter, 

került a 
özöl 

182i 

——........... 

OLASZ PATER A DIAKJAI KOZOTT 

Kedélyes estebéd a fzent Dince-intézetben 
. n, 

. A páter most nem neheztel a sajtóra - 

igyekeztünk 

A nagyváradiak közül leg- 

e........ ................ 

Nlyolcoanhárom millió lejbe 

bai Monitorul Oficial tegnapi száma minisztertanácsi naplót 
amelynek értelmében a belügyminiszterium az 1927. évben 

enmillió lejes rendkivüli hitelt kap, hogy fedezhesse a válasz- 
listák összeállitása, a választói 

asztási költségek révén előállott kiadásokal. 
Ezenkivül tizenhárommillió lejes póthitelt folyósitott a mi- 

erlanács „a közrend fentartása' cimén. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

) 

Ötven torok egyszerre har- 
san: 

- Szee-gény! 

- Latjos Sándor szintén vá- 
radi gyerek, agitáló készségé- 
vel és temperamentumával 
tünt föl. 
. 66 éné eéA v 

Gyepes Imre főtisztelendő úr, 
a konvikfus igazgatója, a falon 
levő képre mutat. Egy öreg bá- 
csit ábrázol az életnagyságu 
festmény 
- Haálából készitelbem el 

emnnmek az öreg embernek a ké- 
pét. Egy két és fél holdas szől- 
lőt hagyott ránk alapitványi 
célra, egy szegény diák fölne- 
velésére. Ma már a szőllő jöve- 
delmének a kamataiból fedezni 
tudjuk egy diák neveltetési 
költségeit. 

Mocsnyák Györgynek 
hivták a jó öreget, itt volt az 

5 
.m 

- Háromszoros éllenaa 

akik a konviktus lakói és a 
vendégekhez odaviszik a 

minket is megéljeneztet. 

- Fiuk, a szerkesztő ur na- 
gyon szépen emlékezett meg a 
kongresszusról. 

Ezek után ugyebár nem is 
volna illő a páter multbeli meg- 

intézetben szolga, mig élt. győződését felhánytorgatni. 
vvvv666 

Holnap temetik el 
a bécsi tüntetés áld 

vv 
.Aa vv. 

jozatait 
Hétfőn ujból összeül a parlament - Ki a felelős a történtekért ? 

Bécsből táviratozzák: A szoci- 
álisták a nemzetgyülés elnökéhez 
levelet intéztek, amelyben kér- 
ték, hogy a nemzetgyülést hét- 
főre hivjak össze. Az elnök a 
beadvány alapján intézkedett a 
nemzetgyülés összehiívása iránt. 
Bécsből táviratozzák: Vidéki 

jelentések szerint a válság alatt 
rendzavarás a vidéken sehol sem 
fordult elő még Bécsujhelyen 
sem. 

Bécsből távíratozzák: Hír sze- 
rint a nemzetgyülés hétfői ülését 
kizárólag az áldozatokkal szem- 
ben való kegyeletadásra szen- 
telik. Az eseményekről való vita, 
csak a kőövetkező napokban 
kezdődik meg. Hir szerin: külön 
pariamenti bizottságot küldenek 
ki az események bevizsgálására. 
A holnapi temetésen csak a 

hozzátartozók jelenhetnek meg és 
mindenkit szigoruan fognak iga- 
zoltatni. Más a temetésen nem 
lehet jelen. A rendőrhalottakat 
csütörtökön temetik el. 
A letartóztatott tüntetők ellen 

a per előreláthatólag augusztus 
elsején indul meg. 
Bécsből táviratozzák: A buda- 

pesti vonatok majdnem üresen 
indultak Bécsbe, mert az utasole 
részint nem tudták a szírájk meg- 
szünését, részint nem mertek 
utazni 

Ki a felelős? 

A nagy néppárt elnöksége bi- 
zalmi nyilatkozatot küld a kor- 
mányhoz, amelyben 

az eseményekért Seitz 
polgármestert teszik fe- 
lelőssé, 

hogy a döntő órákban nem mu- 
tatkozott elég erélyesnek. 
Az osztrák pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy meg van győ- 

pálasztás 

igazolványok nyomtatása és 

ződve arról, hogy Ausztria hite- 
lében nem fog csorbát szenvedni. 
Az incidens bár sokat ártott az 
államháztartásnak mégsem za- 
varja azt. 

Feltfüggesztik az esküdt- 
szék müködését 

A somfalvai esküdtszék főnöke 
a tömeg fenyegető magatartása 
miatt kénytelen volt elmenekülni. 
Hogy hol tartózkodik, azt senki 
sem tudja. 

Birói körökben azzal foglalkoz- 
nak, hogy az esküdtszék mükö- 
dését határozatlan időre felfüg- 
gesszék. 

Az igazságügyi palotát el. 
kellett zárni a torgalom- 
tól, mert az összeomlaás 
veszélye fenyegeti. A vil- 
lamos közlekedést is mas 
irányba terelik. 

A külföld részvéte 
Bécsből táviratozzák: A len- 

gyel követek ma megjelentek 
Seipelnél és részvétüket fejezték 
ki az áldozatok miatt, szerencse- 
kivánataikat a sikeres kormány- 
beavatkozás fölött. A német, íran- 
cia és olasz követek egymásután 
követték ezt a példát. 

A cseh munkások is gyá- 
szolják a bécsi tüntetés 
halottait 

Prágából távíratozzák: A cseh 
szociáldemokraták szolidarításu- 

- Él-jen, él-jen, él-jen! zök 
az üdvözlés két fiatai diák fejé, 

va- 

Bucsuzásnál Olasz páter 

kat akarják kifejezni a bécsi 
munkássággal és ezért Csehor- 
szág területén a bécsi femetés 
idejében tiz perces munkaszü. 
net lesz, 

................................................................... 

Bihorvármegye uj prciehtusa 
dr Lobontiu Emii képviselő 

Tegnap délután hivatalos ér- 
tesités jelent meg arról, hogy 
dr Lobontiu Emil szilágysomlyói 
ügyvédet, a szilágymegyei libe- 
rális párt egyik vezető férfiát 
Biharvármegye prelektusává ne- 
vezték ki. / 
Dr Lobonfiu Emil Szilágy- 

megye liberélispárti listáján kép- 
viselőnek jött be az uj parla- 
mentbe. Prelektusi kinevezése 
miatt természetesen lemond a 
mandátumáról és hivatalát a leg- 
közelebbi napokban a nagyvá- 
radi vármegyeházán elfoglalja. 

A beavatottakat nem érte meg- 
lepetésszerüen dr Lobontiu Emil 
kinevezése. Tudták ugyanis azt, 
hogy Tempelean Dezső alispán, 
aki a választások idejére prelek- 
tusi minőségben volt delegálva 
Biharmegye élére, már megbiza- 
tása alkalmával kijelentette, hogy 
a végleges prefektusi állást nem 
foglalja el. Tempelean Dezső, ez 
a régi közigazgatási szakember 
ragaszkodott az alispáni álláshoz, 

és amely minőségében jobban véli szolgálni az ország érdekeit, 
mint a politikailag exponált pre- 
fektusi székben. 

Ezzel szemben dr Loboptiu 
Emil éles juditiumu határozott, 
biztos szemű és energikus politi- kus, akinek jogászi képzettséget 
nemcsak a saját vármegyéjében, 
hanem a messze vidékei is isme.- 
rik és becsülik. Prefektusi kine- 
vezése ezért is megelégedést kel- 
tett, mert nemcsak a pártjában, 
hanem azonkiívül is minden ta 
kintetben alkalmas egyéniségnek 
tartják őt azoknak a nehéz teja- 
datoknak megoldására, amelyek- 
kel Biharvármegye prefektusi méltóság jár. 
Dr Lobofiu ennélfogva lemond 

a mandátumáról és utfána E. Pa- 
natescu jön be a parlamentbe. 
Igen valószínű, hogy Mosoiu tá- 
bornok sem tartja meg a szilágy- 
megyei mandátumot és igy az 
ottani tisztán a következő helyen 
szereplő Popescu kapitány, Mo- 
soiu tábornok veje lesz tagja a 
parlamentnek. Popescu kapitány 
a nagyváradi vadászhadtest tisztje 
volt és igy őt Nagyváradon is 
nagyon sokan ismerik és be- 
csülik. ahova őt a mult tradiciói fűzik
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. Félix-fürdői kávéházba, ünnepii Mi uisá dán este rádió hangverseny e a hős repülőöket ag s Halálozás Özv. Gold.. z Eztlap ezjti teri 
Józseíné 62 éves korában ho1 - Az Estilap eredeti távirata - é . Az Eitilap ere BUDAPESIIN ELIÉLT ROMÁN CsSEMDÉSZE zenvedés után szerdán re. Newyorkból táviratozzák: Zuho- töd délután fél 31aAp. csütőör. Az gó esöben és tomboló ilarban ér- , temu (Beöthy) ut j0 a megk kezett meg a gőzös, amely Cham- . , . szám berlint és Byrdet Amerikába szál- Nyolc hónapi iogház éle Gyászolják gyermekei, 2 k litotta. Ennek dacára a kikötöben z kil z .. denoeo és kalapszalontulai mine óriási embertömeg várta és ünne- szaz 1 o zacharinért akeó e Ardos Andor ke. ezal pelte a repülőkett A tömeg élén . , réeske éétele Walker polgármester üdvözlő be- - Az Estilap eredeti távirala - meg Romániába átcsempészni x Magyar vizum 580 Lel, A 

szédet tartott, amelyet negyed- Budapestről táviratozzák: Nem- olyanformán, hogy a szacharint a óra alatt kész. Telefon: mind: óráig tartó lelkes óváció követett. ében nagy feltünést keltett az onat szelelő Iyukaiban helyez- Hegedüs Hirlapirodában 8 ely A polgármester átadta a repülők- a csempészési ügy, amelynek tet- ték el. an nek a város érmét. tesei Seif Abrahám szalmárnélne- A tettesek tegnap kerültek a x Kiadó augusztus I-re 2 szoba 1 k A rossz idő dacára a világváros ti utazó és Sasch Sámuel kereske- budapesti bűntetőtörvényszék elé, konyhás lakás nagypiactéri emee Azok egész nap késő ejszakáig önnepel- ek volt ak, amely őket egyenkint nyolc hóna- tes bérházban, ugyanott 2 raktár sze te a hazatérő pilótákat és New- A csempészek - amint ez is- Pi fogházra és 20.980 pengő pénz- nak való utcai pincehelyiség sz, 576 york valóságos örömmámorban meret és t száz kiló szacharint, büntetésre itélte. nal kiadó. Értekezhetni a dee ték a uszott. ez ngő értékben kiséreltek téltek órákban dr Lőrinc ügyvé felele lek hatezer pengő értékben kiséreltek Az elitéltek fellebbeztek. Ciorogariu püspök (Uri) éé Jegna 

........ hizott 
" Meghiusult merénylet egy Az arzénpermetezés hatását a 2 tették Gyakornokot amerikai konzulátus ellen. Páris- rágókártevőkre, növényekre és NYIITIIÉD k át 

ból táviratozzák: Az amerikai háziállatokra ismerteti a Nővény- Vis kheres némi bankprak- konzulátus előtt ismeretlen tette- védelem és Kertészet legujabb 
sek bombát robbantottak föl, - száma. Cikkeket közöl a kuszóró- ete zsi szissal, nerileki románt amely a palota örezes első emele zsákról, a vakondokról, a kabo- at ; ti ablakait betörte. merénylők cák kártevéséről, a gyümölcsfák adtak a Tasnádi kercskedel elmenekültek. Azt hiszik, hogy a leveleinek sárgulásáról, a patkány- Azó mi és ena ba merénylet tiltakozás Saccó és fogó hordókról, a drótféreg irtásá- /e vényfársaság Vansetti elitélése miatt. ról, a szőlőmoly- és ilonca fejdő- i gór 3771 ORVOSI HIR. Dr Fried Jó déséről. a szőlő csonkázásáróll a Ugy lelelhkel ezuton ép ' . 1 gyüűmölcs feldolgozásáról, a zőlid. iS közöljük, hoggy 00 Ajánlatok igény megjelö- zsei szemorvos hazaérkezett és ség éls virágmagtermesztésről, a otts: lésével audusztus Téló rendeléseit Str. Pável-utca 17. sz. szamóca, ribizli és egres szap ori- Spreng László it 

Igazgatósághoz Tasnádra alatt uira megkezdte. tásáról, a ciklamenről, a rózsa könyvelő intézendők Elárverezik a Mária-mal- zemzéséről a fenyőfélek. a mus- Iványi Márton i mot. Tekintettel arra, hogy el- Váa leen b A zel ú dus ésFránki Sándor etot 
dásra kerül a nagyváradi Má- ozasáról stb. rsan illusz- a utazók külön lésszekrények a vVala trált szaklapokból a Növényvéde- szett) nagy választékban legolcsóbban ria-malom r.t. csődtömege, em kiadóhivatala (Budapest VIII. cégünktől kiléptek, 20 i kaphatók EGUJNI vaskereskedő- amely áll napi egy- másfélva- ker, Rákóczi-ut 51. IV. 5.) a lapra miért is ünkb iellet nel Avram lancu (Kossuth)-utca gon őrlőképességü malomból való hivatkozással egy izben dij nevünkben 3. szám. 3604 és egy tizennégyszobás épü- talanul küld mutatványszámot. ezentul egykedni nem er 

letből, - a vásárolni szándé- ; ogósultak. ] 1e ől, - a as olni szán xNagy meleg ellen, lcgjobb jogó : adott kozók felvilágositásért a csőd ár A feg A" tömeggondnokhoz, Stamatopol a Dreher-Haggenmacher sör. Komlós Tesívérelk V 
„D Alfonz ügyvédhez fordulhatnak Hüsit, üdit, kellemes, üve g- és pofcellán el 

N r. Millerand, - ve 
mnőt divatszalonja Rimanóczy-utca 12 dennap délután 4-6 óra közt. adó erdinánd király (Rákóczi) lan is 
Legujabb modellek szerint ' ben r készit elegáns estélyi és ' Budapestre utazó olva- ettetttetttt................................ tott ez utesi ruhákat sóinknak páratlan kedvez- ite 

ményt nyult a Kelett.pályand. Lesz futbalitilalom ? Itt i varral szemben lévő, elsőrangu tát, a Dr Rácz Samalorium Exek sZEő kete: Váradra még nem érkezett meg a rendelet 
OR ADEA, Printul Carol nyiben a szobák árából 20 szá- tthek ; caro! zalék, az éttermi árakból pediz „Ezyik multheti számunkban [ vasérnapra jelzett Arad-Nagy ek 4 10 százalék engedményt ad - seleztük, hogy a közpon tegész várad válogatott mérkőzést kérde Vizgyógy, szénsav, villanyfény és Ígazolványt a kiadóhivatal ad Romániában julius 18-tól már lemondták, igy megtörtén- adh hőfürdői, belégző curái Olcson : a a augusztus 10-ig futballszünetet hetik hog yvegeysületünk a - cCsak amennyibe az elutazás mindazoknak az olvasóinknak, rendelt el. Igy az volt a közhit, sze kellős közeré am Fór vizuma és útiköltsége kerül, - akik az Estilap tiz egymás- hogy az AAC Törekvés mér- elkla 0s Közepén PTouk Farka Gyégyitia, az ideges, kimerült után következő számát bemu- kas a., hélkül álllnak és nem tudiák i E sziv, gyomor, bel rheumás, vér- tatja. Egyben felhiviuk K kőzés lesz az 1926-27-es sze- mit csináljanak mérkőzést sell Eleme szegény, tüdőbetegeket - Hizó-, atja. Egyben felhíviuk a PARK on utolsó meccse. mernek lekötni. Félő, hogy az Iu. fogyó-curák. Bennlakó orvosok: szállodának lapunknak más he- Ezzel szemben a vá dj sző- k lekötni. Félő, hozv ujza 

Dr Rácz Odön igazgató, lyén olvasható szives figye- velségtől nos rről ottegü olsó larat e elhártó , em ált 2 2.2 1. A s ) E 1 ] e é se. jöl etne ö .- la, J Dr. Lithienegner nögyónyász-operatent. jele méltó hirdetésére figyel lünk, hogy a Comitetul Central Általá mos vélemény szerint, ha re, F; k....... méet még eddig sem hivatalosan. keddig nem jött meg a rendelet Sehat = : sem félhivatalosan nem érte- már nem is fog a jövő héti ás : sitette a váradi kerületet a megjönni. ! gy vasárnapra bát- H ISCCInUŐ Blum Vilmosnál asat a mia . mélyen leszállitott árban édrébsz m letin ilelalhan sincs programról. Jó lenne, ha a ászt Javitásokat és áthuzásokat olosón vállalok. sa, sellni a szünenről. , rájáról hazamenő Ferencváros özv. Minthogy a tilalom hirére a I kötnék le. Buka 

A 18 év óta , e : ék emánő MOn csipkeáruház Sas-passage . egész raktárát nagyon olcsón megvettem, 
a raktáron levő összes árut augusztus elsejéig csodálatba ejtő olcsó árban eladom. kerül Fehérnemüáruházamat augusztus hó 1-én ebben a helyiségpben megnyitom 0 e 

Ber Sá s mann andor 3as-passage ka 



Csütörtök, 1927. julius 21. 

Az ÉEsulap mai számában 
megkezdjük annak a né vsornak 
1 közlését, amely tartalmazza 

mudazoknak a neveit, akik a 

ezailott reltvénypályázat fel- 

ételelnek megieleltek. 
A zsüri visszautasitotta 

mindazokat a pályázatokat, a 
melyek nem az Estilapban kö- 
zölt rejtvényre voltak irva. - 

Mokuak a pályázatát, akik a 
gelvényeken kivül még külön 
fsszejoklaló iven is feltüntet- 
ték az egyes kérdésekre adott 
ieleleteiket, természetesen a 
legnagyobb örömmel fogadta a 
bizottság, mért hiszen mentesi- 
tették az összegyültés mun- 

Visszautasitotta továbbá a 
msüri azokat a pályázókat, 
akik tiznél kevesebb kérdésre 
adtak helyes választ. 
Azokat a pályázókat, akik 

ezen a két visszautasitott ka- 
vegórián kivül estek: ismét két 
csoportba osztotta a biráló bi- 
zottság és pedig: a harminc- 
nmál több és harmincnál keve- 
sebb kérdés megiejtőinek cso- 
portjára. 
Azt az eredeti tervet, hogy 
külön biráljia el jutalmazás 
szempontjából azokat, akik 30, 
20, illesve 10 kérdésnél többet 
fejtettek meg, fel kellet adniok, 
mert egyrészet rendkivüli és 
előre nem látható nagy munkát 
adott volna és a döntést még 
pár héttel elhuzta volna, más- 
rtészt pedig ügy találíta, hogy 
mivel nem volt kötelező min 
den kérdésre felelni: igazságtá- 
lán is lett volna azokat előny- 
ben részesiteni, akik kiválasz- 
tott kérdésekre feleltek jól. 

ltt közöljlük azoknak névso- 
rát, akik 

az első csoportba 

estek, vagyis harmincnál több 
kérdésre adtak teljesen elfo- 
gadható választ: 

Fónagy Kálmán, Szabó Béla, 
farkas Géza, Hegedüs Gitta, Rig- 
da Erzsébet, Pop Gabi, Fleischer 
Elemér, Négyesi lIlonka, Hitter 

uiza, Radó László, Léderer Pan- 
ni, Thury Klára, Vadász Gabriel- 
la, Ualussy Izabella, Varóéa Fnd- 
re, Fándriceh Miklós, Ligeti László, 
Schafhauser Dezső, Grünberger 
Zoltán, Verő Ernő, Vigh Ferenc, 
Friedmann IHonka, Incze Zoltán, 
lollós Mihályné, Herczeg Ferenc, 

Cottíried Ignátz, Vajda Kálmán, 
asztor Miklós, Sebestyén Sándor, 
özv. Halász Istvánné, Kolb János, 
uka Margit, Jurgovszky Vilma 

Szalonta), Kovács Lajos, Szabó 
ajos, Papp János, Szegedi Lajos, 
Kazay Kálmán, Szemere Péter, 

pitray Kálmán, Rácz István, dtr 
olgár Andrásné, 
02sa Péterné, Fürsztner Elemér. 

A második csoportba 
kerültek harmincnál kevesebb 
érdésre adott helyes válasszal: 
n ényi Ferenc, Borbola Lászió- 

lippert A pfelesdl, 
Pista, Fazekas István, 

Bihari Sándor. 

Kiss Endre, Róth Ignátz, Joan 

Nagy Kálmán, 
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A Magyváradi éstilap 
réejívénupálhyázata 
- A maegeltés elsé cseari - 

Máthé Jolán Nagyszalonta, Ver- 
mes Géza, Mendelovits Jenő, Ko- 
vács Endre, Gipsz Erzsi, Breuer 
Oszkár, Olasz Élla, Moldvai Len- 
ke, Braun Annuska, Fekete Imre, 
Szigeti fodrász, Weiszbrum Lász- 
ló, Ringerham László, Nagy Zol- 

tán, Róth Ignátz, Szeverényi Kál- 
mán, Szücs József, Sarkadi Elek, 
Kiss László, Száraz Miklós, Herz 
János, (nincs kizárva, hogy Herr 
János, az aláirás olvashatatlan), 
Lindenfeld Ferenc, Grosz Győrgy, 
Barna Géza, Lotháry Mihály, Ka- 
tona Géza, Lőrinc Mária, Sass 

László, Ruffy Péter, Gancz Ele- 
mér, Vajda Gyula, Sárközy Fe- 

renc, Lamanesz Atilla, Sor Zsig- 
mond, Petra László, Hegyesi Géza, 
Szabó Lajos, Szontagh Ferenc, 
Borbély Sándor, Nagy Énul, Mot- 
zen Béla, Lengyel Endre, Glück 
Miksa, Kiss Rózsika, Igaz Lenke, 
Kelemen Viktor, Goldstein Zol- 
tán. Farkas Géza, Bach Sándor, 
Léthay Ferenc Rosenfeld Elza, 
Rajna Fülöp, Fried Miklós, Kiss 
Kálmán, dr Izsák Ferencné, Neu- 
brum Gerzson, Zsiga László, Pe- 
ták Dénes, Szabó Irén, Krausz 
Lőrinc, Szmuk József, Kovács Gá- 
bor, Rajnák Sándor, Nagy Ferenc, 
Kádár Zuzsika (Pusztaujlak), Ga- 
lambos Zoltán, Bodnár Ica, Teleky 
Lajos, Mészáros Valéria, Sütz Jó- 
zsef, Krausz Ilus, Leipnik Endre, 
Erdős Mózes Jenő, Weintraub 
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László, Székely László, Szegedi 
Imre, Weisz Erzsébet, Tamás Iet- 
ván, dr Aliguander Kálmánné, Fé- 
nyes Endre, Havas Jenőné, Feny- 
ves Margit, Fráter József, Földes 
Kálmán, Zauber Miklós, Schwartz 
Nándor, Weisz Lipót, Sarkadi 
László, Goldberger Lajos, Szűücs 
Ferenc, Fekete Imre, Helmer 
András (lehet Halmay is; aláirás 
rosszul olvasható), Neulánder M, 
Kenyeres Ferenc, Kesztenbaum 
Andor, Nagy Márton, Zoltán Gé- 
za, Weisz Fülöp Endre, Márton 
Irén, Némai László, Stern Sándor, 
Faragó Ferenc (Gyimesközéplak), 
Reich Edith, Kerekes Vince, Ta- 
más Béla, Wald Herman, Muresia- 
nu Sandi, Freiberger Izidor, Spit- 
zer Adolf, Bürger Lászlóó 

(Holnap lolytatjuk.) 
................. ..................t............ ..... 

KKis riport a nagy Körös mentében 
Rendőrök a vizmütelep gátjainál 

1. 

Ebben a közel százezerlakosu 
szép városban igy kánikula idején 
jónéhányezer ember kénytelen 
itthon tölteni a nyarat,. A verejté- 
kező, dolgos ember, ha a nap me- 
legétől eltikkadva, fáradt testét 

fel akarja írissiteni, a Körös hüs 
habjaira gondol. Jó néhány kilo- 
méteren szeli át az üditő, "elymes- 
fodru folyó ezt az aszfaltgóztől 
párolgó várost, sebes ronanása 
csábitóan integet a part felé: Jöj- 
jetek, engem az isten adott nek- 
tek, fáradt testeteket-lelketeket 
fürösszétek meg bennem, hogy 
frissült erővel gazdagithassátok 
ezt a várost, amely polipkarjaival 
még hőhullám idején is átkarol 
benneteket! 

És a hivogató hullámverések, 
mintha süket fülekre találnának, 
a váradi polgár áll némán, össze- 
tett kézzel a parton, a tikkasztó 
napsütésben két kezét a szeme 

elé tartva bámul a folyó hosszában 
és töpreng, hol az a hely, hol az a 
tenyérnyi része a Körösnek, ahol 
fáradt testét megáztathatná? 

2. 

Mert a szegény ember még en- 
nek az isten adományának a ki- 
használásánál is kimaraut az 
urak számitásából. Az egész part 
mentén csak egyetlen hely van, 
ahol kihágás elkövetése nélkül 
megmártogathatja magát a folyó 
habos medrében, a Pankolits uszo- 

da. Igenám, de a kétségtelenül 

ott áll a tilalomia, a belépődij: Ki 
szegényember engedheti meg ma- 
gának a luxust, hogy naponta 
husz-harminc lejeket vonjon el a 
betevő falatjától uszodára? Igy 
aztán ez a mindennapi szükséglet 
is csak urak szórakozása marad. 
A szegény ember számára 
egész Körös mentén ott áll a nagy 
kérdés, vagy kiteszi magát annak, 
hogy a szabadban való fürdés til- 
tó rendelkezéseit áthágva, a tör- 
vénnyel kerül összeütközésbe, 
vagy ha a törvény emberei jóin- 
dulatuan elforditják a fejüket fe- 
lőle, az életét kockáztatja a sze- 
szélyes folyó ismeretlen tájaiann 

Évtizedeken keresztül a város 
változó urai nem gondoltak arra, 
hogy a város folyton szaporodó 
lakossága részére, valahol, bárhol 
népfürdőt, ingyen uszodát rendez- 
zenek be. Pedig ez még csak meg 
sem nagyon terhelte volna a váro- 
si pénztárt. Egy nehány bankett, 
egy városi autó fenntartása lenye- 
gesen többet emészt fel, mint 
amennyivel száz és száz szegény 

dolgozó embert boldoggá lehetne 
tenni. Pár szál gerenda, néhány 
darab deszka kellene csak hozzá 
és sok szegény ember, asszony, 
gyerek áldva-áldaná azt, aki rájuk 
is gondol. 

3. 

Nincs ingyen uszoda, nincs nép- 
fürdő, a szegény ember ott keresi 
az üdülést, ahol megtalálja. Lent 
a Nemzeti hid tövében, a Körőös 
legveszedelmesebb helyén nap- 
hosszat hancuroznak a csőppnyi, 
maszatos gyermekek, állatok fü- 
rösztésének egészségtelen miaz- 
mái tövében fürösztik fáradt tes- 
tüket azok, akiknek nem telik az 
uszoda belépőjegyére. A vasuti 
hidtól, a Haday-telepig ugyan- 
ilyen kockázattal menekülnek a 
hüs habokba az emberek. 
A szemérmesebbek kikutyagol- 

nak a vizműtelep gáljaihoz és otl 
keresnek menedéket a hőhallámok 
elők Szerencsére az idén a Körös 
medre elég alacsony és igy nem 
fizetnek az életükkel a lürdésért 
azok, akiknek nem telik uszodára. 

Igen ám, de a vizmütelep most 
megsokalta a dolgot; A gátak kö- 
zé szorult embertömegek - azt 
mondják - veszélyeztetik a viz- 
szolgáltatást. 
Megy hát az átirat a rendőr- 

e................. 

ségre, tessék megtisztitani a gá- 
tak közét a tisztulásra vágyó em- 
bertömegektől. 

És kiállnak a derék rendőrök a 
partra, hogy érvényi szerezzenek 
a felsőbb parancsnak. A rendőrök 
a parton állnak, nehéz barna umni- 
formisuk alatt olvad a testük és 
a parancsnak nem tudnak ér- 
vényt szerezni, mert a gátak kőö- 
zé a nehéz unilormisban nem ie- 
het begázolni, a fürdőzők pedig 
védett meztelenségükben nem he- 
deritenek a figyelmeztető szóra. 
Hónuk alatt a batyujuk, ruhájuk 
és ugyfürödnek tovább. A rend- 
őrök pedig tehetetlenül nézik a 
partról őket. 
Most aztán, mint halljuk ujabb 

rendőrőrszemeket küldenek ki, 
hogy megakadályozzák a vizműte- 
lep gátjainál a fürdést. 
Hogy milyen eredménye lesz az 

ui intézkedésnek nem tudjuk. 
Még megérjük, hogy vizirendőrsé- 
get szerveznek a szabadban való 
fürdés ellenőrzésére. 

5. 

Azt hisszük olcsóbb mulatság 
lenne egy népfűrdő felépitése, 
mint az uj testület megszervezése. 
És ott a szegény rendőrök 1s (ű- 
rödhetnének, ahelyett, hogy a 
lorró napsülésben a parton bosz- 
szankodjanak. (-) 

Ot fivér és egy soffőr balesete 
a benzines pincében 

-Bukaresti tudósítónk távirala - 

Izmail városában sulyos sze- 
rencsétlenség történt tegnap 
délután. 
A Silbermann Testvérek ga- 

bonakereskedő-cég házának a 
pincéijében nagymennyiségü 
benzin volt leraktározva a Sil- 
berman-cég autói számára. 

Tegnap délután a cég sofiőr: 
je, Litsa Cricalot lement a 
pincébe. hogy benzönt vegyen. 
Azonban a hordó, amelyből ed- 
dig a benzint vette, üres volt. A 
soffőr ekkor bejelentette gaz- 
dájárlak, az öt Silbermann-fi- 
vérnek, hogy fel kellnyitni a 
másik benzines hordót. 

A Silbermann-fivérek nen 
értették, hogyan fogyhatott ki 
oly hamar a benziu, ezért a sof- 

őrrel együtt lementek a pin- 
cébe Látták. hogy a hordóból a

.
.
.
.
.
.
 

kiszivárgott a sok benzin. 
Az egyik Silbermann-fvér 

gyufát gyujtott, mire ha- 
talmas robbansás, majd 
láng csapott fel a pincében. 

Mind a hat embert sulyos égési 
sebekkel vitték kérházba. Kü- 
lönösen a két Silbermann-fivér 
állapota sulyos. 

........... 
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NAGYSZÁLLODA 

BUDAPEST 
Vv, Baross-tér 10. 
Telefon: J. 330-82, 331-s3 

Z 

magyar főváros legna- 
gyobb és legkényelmesebb 

szállodáinak egyike 200 
szobával a Keleti pályaud- 
var érkezési oldalával 

szemben. 

Központi gőzlütés. 

Állandó meleg és hideg 
vizszolgáltatás 

Szobák 3 pengőtől feljebb 

Fajborok 

Családi kávéház elsőrangu 
cigányzenével, nyári ter- 

rasszal 

3762 Különtermek 

Kávéházak, vendéglők figyelmébe 
Szagtalan npadlóolai 

lgr-ként 10.- lei 
STERN S. ENDRE cégael Nicolae 
lorga (Zöldfa)-utca 10, szám. 35
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NAGYVÁRADI ESTILAP 

ŐHIRDE TÉSEK 
sanoaasmmem 

Egy szó 4 lei, vastagabb betü 8 lei. A legkisebb apróhirdetés (10 szóig) 
40 lei. Allástkeresőknek 500/ engedmény. eCim a kiadóban- jelzésére 
külön 10 lej fizetendő. Cimek után érdeklődők jegyezzék fel a hir- 
detés mellett álló kis számot és kérdezősködésnél hivatkozzanak arra 
e 

fáskamrával, 
lehet szuterinben is, központhoz 
közel, azonnalra keres, magános 
ember. Cimet Hegedüs hirlapiro- 
dába kér. ! 218 

TÖBB csinos egy ágyas butoro- 
zot szoba, központban azonnalra 
világitás, kiszolgálással együtt, ha- 
vi 1500 leiért kiadó, Bővebbet 
„Metropol' szálloda portásánál. 

2 szobás, konyhás butorozott la- 
kás kiadó Cim Hegedüs hirlap- 

ÜRES kisszobát 

KIADÓ 12, 3. 4 5. 6 szobás 
kiadóban. modern lakás. Ferdinánd király 

(Rákóczi) uton garzon lakás, egy- 
személyre és kettőre, butorozott 
különbejáratu szobák, fürdőszoba 
használattal, irodahelyiségek, üres 
szobák, Dr Petróczyné, Zsiga Mik- 
lós (Lukács Györngy) utca 38. 717 
ngas a. 

LAKAÁS kiadó 2 szoba, konyha, 
speizzal, Simeon Stefan (Bethlen) 
utca 13. lelépés nélkül. 468 

! ALKALMAZÁS fs
 

TANULÓLANYOK 
Wesztíried kalapszalonban. 

PERFECT szakácsnő állást ke- 
res vagy bejáró főzést vállal. De- 
cebal (Vitéz) utca 25. Negynénől, 

PERFECT gyors- és gépirónőt 
keres Somogyi ügyvéd 

felvétetnek 

BUTELIAÁS üvegek eladók. Cim 
a kiadóban. 

BUTOROK rendkivüli árleszálli- 
tással kaphatók Steinernél, Avram 
Jancu (Kossuth) utca, Sas-palota 
pincehelyiségben 3479 

ELADÓ jutányos árban jókar- 
ban levő „Majestic' kerékpár si- 
ma és fraulaoi kerékkel. Cimet 
Hegedüs hirlapirodába kér. 452 

CSECSEMŐ kelengyét megvé- 
telre keresek. Cim Hegedüs hir- 
lapirodában. 465 

(Kálvária) utca 4-b. balra. 

453 

467 

Kerti iutorok, 

ferrocomerciala S. A.] irodába. Előző számát ingye 

termetre kerestetik. Cim a kiadó- 

GYAKORNOK , román, 
műüszaki vállalathoz felvétetik, 
igénnyel jelölt ajánlatok kéretnek 
Stern electromos. 4A69 

nyü intelligens leány gyermek 
mellett, ki háztartásban is segéd- 
kezik Értekezhetni Vadász a 
Schönfeld cégnél, Alexandri (Te- 
leky) utca 4. A70 

eOKkKTATÁS e 
GYORSIRÁST tanulnék. Cim a 

458 

el NYARALAS [e 
NYARALÓKAT fogad vidéki 

szőllőbe, elsőrendű eillátással ol- 
csón urnnő Értekezni Moldova 

450 

KÖÜLÖNFÉLÉK 
PEÉNZKOLCSÖNT nyujt kézi fe- 
dezetre egyezer leitől kezdődőleg 
Háztulajdonosok Bankja, Delav- 
rancea (Ritoók Zsigmond)-utca 2 

3709 
ZONGORA bérbeadó. Delavran- 
cea (Ritoók Zsigmond) utca 33-A. 

.......................... 

x Die Schöne Wienerin, a leg- 
ujabb dívat uj száma megérkezeit 
a Hegedüs hirlapírodában. 

Hajloli széketk, 
denféle hajlitott butorok 
továbbá 

székek, asztalok, nyugágyak 

eredeli nyári áron 
kaphatók 

oraded, Piaja Mihat Vileazul Nanyniac) 1-a 

dk BPÁLYÁZATI HIRDETMay 

özponti melegvizi. 
dezésről, itésben, 

A nagyváradi Izr. Szent 
pályázatot hirdet a helybe 
osztályának központi fütésé. 

zsi 

A pályázati feltételek é. t 

kinthetők, ugyanott az ü 
vehetők. ürlapok 
Pályázni csakis a S 

által kiállitott ályázati tél 
lek elismerése és eredeli köl 
vetési ürlapon lehet. Óvadéku 
pályanyertes a pályázati ö 
százalékát k zben vagy , dékkönyvben teendő le. 6' 
déli 12 óra, mely időpontnál 
sőbb beérkező ajánlatok nem, 

A Szentegylet fenntartja ma 
nak a jogot, tekintet nélkül 

azok között szaa ne étt 
esetleg a munka kiadásától 
kintsen. 
Az ajánlatokhoz a Szenteg 

által kibocsátott pályázati felt 
lek melléklendők, melyek cégs 
rüleg aláirandók és az egységi 
vagy átalány árajánlattal eg 
zárt és sértetlenül lepecsételt ) 
ritékban benyujtandók. 

Az Izr, Szentegy 
Vezetősége, 

Gyermekkocsi 
ernyők, gummizások, 311 
szakszerű javítások 

gyermekkocsi Szüke Miklós em 
Plaja Unirii 16., Saguna (Kapucinas-n) sarit 

Uzlethelyiség 
berendezéssel együt 

Zzöldfa-passageban 

áátadó 
Ertekezni Reclam férfi con 
fectio üzletben lehet. Zöldia- 

passage 133. Em 

x Die Dame Zvweites juli he 
megérkezett a Hegedüs Hirlaf 

mellékeljük. 
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Hegedüs Hirlapiroda 
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Telefon 6-70 3308 mm 
zeaznzola , ; Sonnenield Adoli rt. Oradeas 

val 

utol 

Rotr 

kisé; 

uton 

koln 

gon 

egés 

I. F 

törtlé 

ezen 
népe 

elhui 

zik 

utols 

népe 

doklk 

vatal 

eke 

vés u 
be F 
sen 

ami 

dön 

osztá 

csalá 

Töldi, 

akar 
munk 

il ! 

á 

szelb 

maga 
dalm. 
hapra 

Na 
szom 
és nia 

azok: 
munk 
bizto, 

Veszit 
erdi 


